

# SZOMJASAK-E A MÉHEK? A SZAKÉRTŐ VÁLASZOL

Legutóbbi, méhekkal és beporzó rovarokkal kapcsolatos facebookposztunknál élénk beszélgetés kezdődött a rovarok itatásával kapcsolatban. Megkérdeztük a témában a Hegyvidéki Méhbarát Hálózat egyik tagját, Vásárhelyi Tamás biológus kutatót, hogy írjon erről a témáról nekünk. Válasza itt olvasható:

## Itassuk-e a méheket vagy se? Hogy csináljuk?

Nyáron, pláne aszályos vagy nagyon meleg időben nemcsak a méhek, hanem a rovarok is ugyanúgy hálásak a vízért, mint a madarak (vagy az emberek). Egy megfelelő madáritató jó a rovaroknak is, de legegyszerűbben egy cserépalátéból alakítható ki rovaritató. Töltsük meg vízzel, tegyük bele több akkora követ, hogy még éppen kiálljon a vízből – itt tudnak landolni a szomjas vagy vizet gyűjtő rovarok. A szomjasságra nem érdemes szót vesztegetni, ismerjük. Sok hasznos rovar épít sárból fészket, és nekik ugyanúgy szükségük van vízre, mint a madaraknak. Fecskéknek jobb mindjárt sarat kínálni, darazsak is elfogadják, de hálásak a vízcseppért is. Nemcsak a sárga-fekete fullánkös darazsak élnek körülöttünk, hanem rengeteg más, nekünk nem ártó, sőt hasznot hajtó darazsfaj is.

A szájszervük közt szállítják oda, ahol hozzákeverik a földhöz vagy agyaghoz vagy rágcsálékhoz. Ilyen sárfészket építenek például pókokat vagy hernyókat megbénító darazsak, behurcolják a béna áldozatot, beletojják a petéjüket, és lefalazzák a fészket. De sarat használnak a végtelenül hasznos beporzók, a faliméhek is, a bölcsőjük lefalazásához.

## Adjunk-e cukros vizet nekik vagy se?

Tavaly egy angoltanárnő erről számolt be: egy legyengült méhecskét talált, a tenyerére vette, az ujjá hegyén cukros vízzel kínálta meg, amit a méhecske elfogadott. Hamarosan erőre kapott, és el tudott repülni. Neki életre szóló élmény volt a rovaritálás, megindultan írt róla.

Ilyen extrém esetektől eltekintve nem szükséges cukros vízzel itatni a rovarokat. Inkább ültessünk dúsan virágzó növényeket, nektárban bővelkedő virágokat, és ők onnan beszerezik a szükséges cukrot.

A kép: Sárral lezárt faliméh bölcsők. Egy-egy ilyen furatban 2-3-4 kis bölcső is lehet egymás mögött. Egyetlen tojásból kikelő lárva kedvéért a méh faliméh anyja akár 600 virágot is meglátogathat, nektárt és virágport halmoz fel apró adagokban. (Közben beporozza a növényeket.) Ha elégnek találja a táplálékot, egy tojást rak le, és lefalazza a bölcsőt. Az anyuka a végén az egész furatot lezárja sárral.



Összefoglalva: a nagy melegben segítsük mi is a beporzókat, és tegyük ki nekik itatót! Segítsük együtt a méheket és beporzó barátainkat!